链轮计算说明书
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1、链轮齿数z1、z2
链轮的齿数越少，瞬时链速变化越大，而且链轮直径也较小，当传递功率一定时，链和链轮轮齿的受力也会增加，为使传动平稳，小链轮齿数不宜过少，但如齿数过多，又会造成链轮尺寸过大，而且，当链条磨损后，也容易从链轮上脱落。滚子链传动的小链轮齿数 z1应根据链速 v 和传动比 i，由表10-13进行选取，然后按z2=i z1，选取大链轮的齿数；并控制 z2≤120。
   表10-13  小链轮的齿数z1
链速 v（ m/s）    0.63~3        3~8       ≥ 8        >25  
齿数z1            ≥ 17       ≥ 21      ≥ 25       ≥ 35
因链节数常取偶数，故链轮齿数最好取奇数，以使磨损均匀。
2．链的节距 p
链的节距 p 是决定链的工作能力、链及链轮尺寸的主要参数，正确选择 p 是链传动设计时要解决的主要问题。链的节距越大，承载能力越高，但其运动不均匀性和冲击就越严重。因此，在满足传递功率的情况下，应尽可能选用较小的节距，高速重载时可选用小节距多排链。 
3．传动比i
    传动比受链轮最小齿数和最大齿数的限制，且传动尺寸也不能过大，因此传动比一般不大于6。传动比过大时，小链轮上的包角 a1 将会太小，同时啮合的齿数也太少，将加速轮齿的磨损。因此，通常要求包角 a1 不小于120°。
4．中心距 a 和链节数 Lp
链的长度以链节数 LP（节距 p 的倍数）来表示。与带传动相似，链节数 LP 与中心距 a 之间的关系为   
 
5．链轮的规格尺寸
p:  节矩；19.05
z:  齿数；23
dr: 滚子外径；11.91
dk: 链轮轮毂孔直径；60
b1: 内链节内宽；12.57
d:  分度圆直径,d=p/sin(180/z)=139.90;
da: 齿顶圆直径,da=(damax+damin)/2
     damax=d+1.25*p-dr;
     damin=d+(1+1.6/z)*p-dr;
     推荐用三圆弧一直线齿形，则da=p*(0.54+ctg(180/z))=148.89
df: 齿根圆直径，df=d-dr=139.90-11.91=127.09
bf1:齿宽，       p<=12.7         p>12.7
          w=1    bf1=0.93*b1     bf1=0.95*b1
          w=2,3  bf1=0.91*b1     bf1=0.93*b1
D1: 排间槽直径，D1=(1.6～2)*dk;
L:  宽度,L=(1.2～2)*dk;120
r:  倒角半径，r>=p;
R:  齿侧凸缘（或排间槽）圆角半径，R=0.04*p；
 
